

FELTÉRMEGVEI NAPLO

Előfizetési árak			
Felyben:		Vidéken:	
1 óra	1 K.	1 óra	1-50 K.
1 évre	3 K.	1 évre	4-50 K.
1 évre	6 K.	1 évre	9 K.
1 évre	12 K.	1 évre	18 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szent István-tér 1.

TELEFON 206.

Egyes szám: 4 fillér.

Hirdetés díjszabás szerint.

Felölös szerkesztő és laptulajdonos: Baranyay Lajos.

A közgazdasági

élet fokmérője a tőzsde. Megérzi a legcsekélyebb politikai feszültséget és az értékek árai ahhoz képest alakulnak. Ezáltal valami biztató jelenség kezd e téren is általánossá válni. Tudjuk nagyon jól, hogy a mozgósítás óta a hadakozó felek országaiban a tőzsdei forgalom csaknem szünetel, a semleges államok börzéi pedig tele vannak idegességgel. Az utóbbi hetekben mind gyakrabban tapasztaltuk, hogy hol egyik, hol másik hollandi, svájci, amerikai tőzsdén kedvező békehírek jöttek forgalomba, amelyek az árfolyamokat előnyösen befolyásolták. A központi hatalmak államaiban is lassanként tért hódít a tőzsdének normális élete.

Ha a harctéri helyzet kedvező alakulása idézte elő mindezeket a jelenségeket, úgy azok csak a mi részünkről eredhetnek, mivel a háborúnak esélyei sohasem állottak kedvezőbben a mi javunkra, mint ezuttal. A magyar termézet különben nem sokat szokott törődni a külső hangulattal. Igazolják ezt, hogy az előző kölcsönök közül azok is fényesen sikerültek, a amelyeket a mostaninál kevésbé kedvező viszonyok között bocsátottak aláírásra. A mostani külpolitikai helyzet újabb komplikációja, a kiélestedt német-amerikai viszony is, a legújabb elküldött teljesen tárgyilagos és mérsékelt-hangú jegyzék folytán megnyihltek és csaknem elintéztnek tekinthető.

Nincs tehát semmi akadálya annak, hogy megát a legfélénykebb és legszámítóbó egyének is ki ne vegyék részüket a hadikölcsön hazafias mozgalmából. Az elmúlt napokban a kis tőke után, a közép és nagy tőke is oly tömeggel jelentkezett, hogy a negyedik hadikölcsönnek sikere már ezek alapján is biztosítottak vehető. Egyre fokozódik az áramlat, mely a tőkéket a gyümölcsöző elhelyezés felé hajlja. A busás kamatozás és

az ennek nyomában járó gondtalan megélhetés a legbiztosabb rugói ennek. Nem érinteti ezt az a körülmény, hogy a kötvény árfolyama május 6-ával megváltozott. Ez a motívum csak pénzügyi tekintetben számíthat, mivel a magasabb árfolyam tulajdonképpen az időközi kamatozásnak képezi az ellenértékét.

A mindenképpen kedvező és lelkes hangulat közepette némi diszonantiát kelt, hogy a jegyzőfelek tömegei között első sorban nem azokat találjuk, akik békében és háboruban egyaránt nagy vagyonnal és jövedelemmel rendelkeznek, ha pedig itt-ott neveikkel találkozunk is, jegyzési részvételük alig számottevő. A nagy közönséggel együtt bizonyára az illetékes körök is számon fogják tartani az ily egyenet, éppen azért még mindig clegendő alkalom kínálkozik arra, hogy aki nem vett eddig részt a hadikölcsönjegyzésben, vagy nem olyan mértékben, amint az elvárható lett volna, részt érdeklében ne késédelmeskedjék, hanem tegye meg kötelességét.

Háboru.

A Verdun

körül harcok hatalmas erővel folytatódnak. A Maas keleti partján Douaumont és Vaux vidékén a németek folyvást előrehaladnak, amit Thiaumont elfoglalása is bizonyít. Bámulatos eredményeket érnek el a légi harcokkal is és példás fegyverzettséggel győznek a Woerre fensíkon is, ahol a franciák már nagyszámu színes csapatokat is állítottak a csatáorba. A német sikereket ellismeri a francia jelentés is és a német győzelmek beismerése az a francia intézkedés, amely a verduni vezérek megbízatása körül oly jelentékeny eltálasokat eszközölt.

A világháboru egyéb hírei között megemlítjük, hogy Irországban még mindig dolgozik az angol vérbíróság. Kivégzések és börtönözések napirenden vannak. Viszont az írországi hangulat annyira megbízhatatlan, hogy Asquit most sem meri az általános védőkötözettséget az irekre terjesztani.

Orosz harctér.

Keletgaliciában és Volhyniában a biztosító csapatoknál állandóan fokozott tevékenység uralkodik. Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

Olasz harctér.

Miután az ellenség már tegnap a görzi hídó és a doberdói fensík egyes szakaszait élénk tűz alatt tartotta, s ma reggel több támadást intéztek San Martino ellen, de visszavertük őket.

A mai divatról.

Budapestről szól ez az alábbi kis újságcikk, de aktuális Fehérvárot is. Sajnos a fehérvári anyák semmivel sem okosabbak s a fehérvári kisleányok semmivel sem szerényebbek, mint a pestiek.

Nagy meglepéssel hangsúlyozzuk, hogy a közlemény nem valami *ugynevezett* „jámbor” újságban jelent meg, melyre olyan hamar kész a maradás, a szemforgatás, a prudéria jelzője. A cikket *Az Újság* egyik számából vesszük át annak bemutatására, hogy becsületes, komoly férfiaknak még az ugynevezett legfelvilágosodottabb táborban sem tetszik a mai női divat — és abban a reményben, hogy elolvassá után akad néhány olyan jobbelküi édesanya, ki gondolkodóba esik és megtoldja az ő fiatal leánya szoknyáját tíz—tizenöt centiméterrel.

Maga a közlemény így szól.

Kis leányok lába.

Ez úde tavaszi jelenség, mely most oly szembeötölnen kacérkodik velünk lepton-nyomon: ez a divat legveszedelmesebb kinövése.

Hogy a rövid és bő szoknyák miatt a láb divatja tombol, és az érett, sőt a túlérett nők megengedik maguknak azt a luxust, hogy lábukat jóval a bokán felül megmutassák: ime a kis leányok lába, amely eddig a megengedett keretek közt mozgott, kapja magát és szinte a napvilágra lép — térdig.

Nem bostelek a pesti korzórd, mert azt mostanában nem látom. De elég a Bátyásatány korzórd megnézni vasárnap vagy más ünnepe delén, hogy az ember bámulva lásson, mit művelt a divat az ideí tavasszon!

Ez a szolid, polgári korzó bizony merő fátkialítás, és a kis leányok lába az, ami legfőképpen dominál rajta. Tizenegy-tizenöt-tizenhat éves leányka, ha az ember jól meggondolja, már közelebb áll a nőiség, mint a gyermekésg határához, és bizonyos, hogy ez a kor az, aminek valami különös,

hüvös, fanyar ígérete van, ami kifejeződik az arcon és a formákon is.

A tizenöt éves leány a kora tavasz. Elburkolt szűsiség, titkos ígérete a jövőnek, zsenge asszonyhajtat, kezdődő nő. Kell, hogy tiszta és hódoló tekintetek kövesék, ha szépségével feltűnik, nem pedig frivol pillantások és léha megjegyzések. Már most az ideí tavasz divata úgy hozta magával, hogy a férfiak alig, hogy egy női alakra téved a tekintetük: előbb a lábát nézik meg s csak aztán az arcát. Mert hiába, a férfiak nagyon jól tudnak alkalmazkodni a női divathoz. Így történik azután, hogy a kis lányok lába olyan közszemlére kitétt valami, mint a muzeumokban egyes műkincsek, a forgatható állványokon. Csak a kis tábla hiányzik tőlük a figyelmeztetéssel: Non toccare! És bizony érintik ezeket a lábokat pillantások és megjegyzések, amiket, azt hiszem, egy anya sem hallana szivesen a lányára vonatkoztatva. És mégis talán őket kell okolni leginkább e tavaszi kiállítás kihívó és túltungó gazdagsága miatt. Ezek a lábak mind egytől-egyig oly pókhálófinom mousseline vagy selyemharisnyákba vannak bújtatva, hogy célatosságnak is lehet venni eleganciájukat.

Tizenöt éves polgárléánykák lába selyem harisnyában! Világos napai az utcán! Azelőtt jó volt, ha bálbamentelükre kaptak ilyet. Azt akkor ellették egy majálisra, vagy hasonló ünnepi alkalomra. De most fölhuzni csak a korzó kedvért, csak azért, hogy lássák? Ejh, kis lányok, szégyeljük magukat! Ha már a mamájuk nem olyan óvatos és nem tud sem oly szigorú, sem oly fukar lenni, hogy eltúlta a finom selyemharisnyákat, a miken át a bokájuk minden ere keresztül látszik: maguknak kellene kényesebbnek és finnyásabbnak lenniök, semmint ezeket viseljük mindennemű bámuló férfiak nagy gaudiumára!

Bizony, kis lányok, arra kellene gondolniök, hogy ez a divat máror-holnapra eltűnik, lehetetlenné válik. Visszatér a betakaró lábak korszaka s a csinos lábszárak szemérmes elbuvása, és hogy akkor maguk esetleg pirulva gondolkodnak arra: hány férfismerősök és hány idegen férfi előtt nem titok többé termetük egy igen jelentékeny részlete!

És hogy ennek kapcsá hány groteszk, gyanus, kétértelmű megjegyzés, hány tolatkodó pillantás ostorozta szép ifju lényüket!

Ezt mondom maguknak. A mamájuknak nem mondom semmit. Ok szegény, gyöngé, elfogult lények és nem mernek ellenkezébe jönni magukkal és a divattal — és bizonyos messzebb cél is legeg

szemük előtt. Am gondolkák meg kis leányok: 5k is férjhez mentek, és pedig anélkül, hogy térdig selemharisnyában mutogatták volna magukat a korzón.

HIREK.

— **Katonai áthelyezés.** Dr. Paizs Pál Szent György kórházi főorvost a katonai hatóság Bécsbe helyezte át. Dr. Krasochvilla János katonarost Budapestről Székesfehérvárra helyezték át. Dr. Krasochvilla kitűnő fogorvos s praxistát Székesfehérvárott is folytatni fogja Budai ut 28 alatti lakásán.

— **Örökös díszelnökség.** Kenessey Kálmánról, a felszámolt Hadsegélyző Bizottság volt elnöknőjét a nagykörösi szanatórium egyesület, amelynek hosszú éveken keresztül vezet elnöke volt, hálából nagy munkássága elismerésül örökös díszelnökségre választotta meg. A nagykörösi lapok a legmelegebb és az elismerés legszóbb hangján emlékeznek meg Kenessey Kálmánról munkálkodásáról, amelylyel az egyesületet felvirágoztatta.

— **Hadiérettségi.** Az állami főreáliskola VIII. osztályából hét 1898-ik évbéli születésű tanuló vonult be katonai szolgálatra s ezek az osztálybizonyítvánnyal együtt érettségi bizonyítványt is kaptak. Jelesen érettek közülük: Hartmann Sándor és Pör Nándor; jól érettek: Karczag József és Molnár Ferenc; érettek: Hofner Ferenc, Löwinger Dezső és Miravik Zoltán.

— **A bíróség köréből.** Dr. Horváth Gyula székesfehérvári törvényszéki albirót bírónak nevezték ki. Stefan Károly pesti vezélti törvényszék ideiglenes kezelői a bicsek járásbíróshoz díjoknak nevezték ki.

— **Városok és községek gyűlése.** A magyar városok és községek fejlesztő részvénytársasága gróf Széchenyi Viktor főispán elnöke alatt május 15-én Budapesten gyűlést tart.

— **Emlékeztető.** A zeneiskola XVI. növendékhangversenye 13-án szombaton a vármegyeház negyteremben lesz megtartva este 7 és 9 órákor. Az 1 korona ülés és az 50 fil. állóhelyre szóló jegyek a zeneiskola helyiségében és Krausz Verona nádor-utcai tőzsdéjében váltakoznak.

— **A kárpáti falvakért.** A fővenyuszai iskolában a május 1-én tartott ünnepély után az elpusztított kárpáti falvak javára gyűjtést rendeztek, amely száz koronát jövedelmezett. Ennek a kis pusztai iskolának fényes eredménye Kiss Róza tanítónő érdeme.

— **Értesítés.** F. hó 14-én (vasárnap) reggel 8 órákor a maroshegyi kápolnában szentmise lesz.

— **A Vörösmarty kör köszönő levele.** A Kassai színház 100 éves jubileumára a Vörösmarty kör a következő levelet intézte a Kazinczykört elnökségének Kassára:

„A Kassai magyar színház megteremtésének százéves fordulójára alkalmából rendezett ünnepségekre az alulírott Vörösmarty kör szívélyesen köszöni a testvéregyesületet.

A nagy távolság s a háború okozta válságos idők nem engedték, hogy képviselőink jelen lehessenek a hazafias ünnepen, de a lelünk és a szívünk önökkel érez.

Hogyan éreznék a Kazinczy körrel, hiszen mi teljes mértékben megbecsüljük a száz esztendő előtt való magyar teátristák hivatását, akik a szent szövetség idején szöviói voltak a szolozsmás magyar szónak, mi egész mértékben méltányoljuk a magyar auktortok tevékenységét, akik Metternich korában a mértőföld mutatói voltak a magyarság szent eszméjének.

S hogy ne ünnepelnénk mi is a Kazinczy körrel, hiszen rövid idő előtt mi is megünnepeltük annak a mi színjátszó társulatunknak száz esztendő ünnepét, amelyik később „A hűség próbája” nagy íróját névett pesti vendégjátéka által híressé tették.

A magyar színművészet épen így szolgálataba szegődött a magyar kultúrának, mint a magyar iróidalmi társaskörök, becsülni, méltani s ünnepelni kell hát a közös munkát.

A magyarok Istene adja, hogy a magyar Thália ez a szép ünnepe ez a szép ünnepe sokszor megismétlődjék a kuruc városban, a magyarság e magyarság e szent védőbástyáján. Az önk munkája, az önk ünnepe a magyar litteratura, a magyar kultúra, a magyar idioma szent ünnepe.

— **Újabb sörtesvásárlás.** A közéletmezesi bizottság minden módot megkísérel, hogy a város közönsége élelemben szükségét ne szenvedjen. Mivel a hus és a zírral van legtöbb baj, elhatározta, hogy Marschallal kötött szerződésen kívül még több sertést fog beszerezni a közéletmezés biztosítására.

— **A vöröskereszt közgyűlése.** A székesfehérvári vöröskereszt két év után vasárnap tartja közgyűlését a magyarkirályban gróf Széchenyi Viktorné elnököl vezetés alatt. A közgyűlésen az egyesület összes működéséről beszámolnak, s új tisztikar választást rendeznek, mivel a mostaninak mandátuma az alapszabályok értelmében lejárt. A közgyűlés végetével a vöröskereszt kiintézetek átadása fog megtörténni.

— **Nagy Sándor szobra.** Nagy Sándornak, a város hívaló jötevőjének szobra, mint halljuk, nem sokára elkészül. A szobrot városunk kiváló művésze Bory Jenő készíti. A szobortípus a legközelebbi közgyűlés fog foglalkozni.

— **Elhunyt.** Mazul Józsefné született Granat Katalin Franciaországban volt internálva. Március hóban hazabocsájtották és azóta nyoma veszett. Mazulmát keresik.

— **A hadikölcsön az iskolákban.**

A legtöbb német hadikölcsön nagyszerű sikere a német lapok egybehangzó állítása szerint nagyrészen annak a lelkes agitációnak volt köszönhető, amit a német tanárok és tanítók a nemzeti kölcsön érdekében kifejtettek. Minden iskolánál meghatározott rend szerint történt ez az agitálás, melyen résztvevett az egész testület s melyről a tanulóifjak saját osztályvezetőjüknek adtak számot. A tanulók ugyanis, épen az egyes tantestületek buzdítására, maguk is agitáltak a szülői háznál, rokonok és ismerőseik körében s maguk is adakoztak a hazafias célra megteremtett filléreikből nagyon is tekintélyes összegeket. Az iskola vezetősegei a hadikölcsön jegyzéséhez nyomatott blankettát osztottak szét a diákság között. Mindegyik diák kapott, az is, akinek anyagi helyzete nem engedte, hogy jegezzzen s a kapott íveket meghatározott időn belül, zárt borítékban át kellett adni az osztályvezetőnek. A tantestület a történet jegyzéseket hivatalos titok gyanánt kezelte s ezzel elejét vette mindennemű illetéktelen felülbírálatnak és a szerényebb viszonyok között élő tanulók megszólásának.

— **Hogyan áll a vármegye gazdasága?** Az enyhe, száraz időjárás mellett a vetések szinte tulbuján fejlődtek és a gazdasági munkák előrehaladtak. Múlt hó második felében az idő hidegre fordult, két éjjel kisebb fagy is volt, amit a hó végéig tartó csapadékos, hűvös idő követett. A sok csapadékos hűvös, idő a vetések fejlődését és a gazdasági munkákat megakasztotta, a buzából a vetések megdőltek, a búzákat elepte a rozsdá és a már fölszáradt területek újból víz alá kerültek. A május eleji enyhe, száraz idő a vetésekre jötevény hatással volt és a gazdák folytatniák a félébmaradt vetési munkákat.

A buzavetések a beállt enyhe időre vesztik sarga színüket, a rozsdá nem terjedt és a fejlődésük kielégítő. A vetések általában elég zártak és magasak. A rozs jól kalásztul, helyenkint már virágozik, elég sűrű és jó termést ígér. A bujább vetések megdőltek. Az árpa és zab vetések élénk zöld színtek és elég sűrűek. A hideg időt már kiheverték és jól fejlődnek, helyenkint gazosak. A tengeri vetések elkéstek és még folyamatosan vannak. Kikelt vetést keveset látni. A korán ültetett burgonya kapálását megkezdték. A répak jól keltek. Rovarkár eddig nincs. A kerti vetemények fejlődésére az idő kedvező volt. A fonalas növények vetése befejezést nyert és jól keltek. Mesterséges takarmányok bő termést ígérnek. A lucernakaszálást már megkezdték. A szárazabb fekvésű réteken és legelőkon a fűnőves erőteljes, míg a lapályok még víz alatt állanak. A legeltetést általában már megkezdték. Az áprilisi fagy a korán virágzó gyümölcsfélékben lényeges kárt okozott. Dió, cseresznye, sárgabarackból csak gyenge, míg a többi gyümölcsfélékből jó közepes

termés várható. A mélyebb fekvésű szőlőkben a fagykár helyenkint 20—40 százalék. Az erősen érzéhető munkáshány pótlására a gazdák mind sürűbben veszik igénybe a katonai munkásszolgálatot.

— **Lábbelít kapnak a hadbavonultak családtagjai.** A honvédelmi miniszter rendelkezése értelmében a katonai célokra alkalmatlan lábbelieket a hadsegélyezés céljaira használják föl és elsősorban a hadbavonultak családtagjai között osszák szét. A hadbiztoságok most végzik az összeírás munkáját.

— **Kifogott hullá.** Adony községben női hullát fogtak ki a Dunából, 10—30 éves lehet s körülbelül 3—4 hónap óta van a vízben. Személyazonosságának megállapítását a hatóság elrendelte.

— **Bitangásban találtak.** A verbi vörös erdőben egy bikát találtak bitangásban. Ha tulajdonosa nyolc napon belül nem jelentkezik, elárverezik.

— **Köszönetnyilvánítás.** Mindazoknak, akik szeretet leányunk, Erzsikének halála alkalmával részvételt nyilváníttak, a temetésen megjelentek, koszorút küldtek, ez uton fejezzük ki hálás köszönetünket. A *gyászoló Gáspár család.*

— **Bojtórájánszszes korpasodás,** hajhullás ellen kitűnően bevált szer, üvege 1 korona 30 fillér. Kapható **Szűcs Robert** Magyar Korona gyógyszerüzében Kossuth u. sarkán.

— **Crème de lactaine** saját nemében páratlan hatású arcbőröszejtő, finomító készítmény, ezen tejkrem teljesen ártalmatlan, a bőrt egyszerűen használt után bárony puhává teszi, pattanásokat, szeplőket, májfoltokat gyorsan elmulasztja. Kapható **Szűcs Robert** Magyar Korona gyógyszerüzében Kossuth-utca sarkán. Árja 1 kor. 20 fillér.

— **Az Uránia mozgószínház hírei.**

Illuzionista esték az Urániában. Ritka élvezetben lesz az Uránia intelligens közönségének ma és holnap (május hó 12 és 13-án) része. E két napon és hozzá mindegyikén más mozi más Illuzionista előadás kerül színre. Az első napon mint mozi betét, Spinoza utolsó szerelme Carmi Máriával közkívánatra. A második napon pedig egy szenzációs filmjudozság a bpesti Omniában nagy sikert aratott „Ezüst pók” dráma kerül színre. Alexander a hírneves berlini gyermekünnep rendező és neje Donna Anna Stella spanyol telepatista nő hűvös előadásai, nem holmi költérség, hanem igazi művészet és páratlan a maga nemében, az elegáns és szórakoztató, mindvégig derült keltő csodás előadás a közönséget lebilincseli és e fenomenális közügyesség bámulatot kelt. Az előadás kiállítás tekintetében is káprázatos szép és meglepető voltánál fogva mindvégig érdekfeszítő. Az előadások kezdete 7 és 9 órákor. Délután 3 és 5 órákor ifjusági előadások tartanak, mérsékelt helyárakkal. Ezen előadásoknál a mozibetét mindkét esetben humoros és ismeretterjesztő pótképekkel áll. Jegyek előre válthatók Üllmann dohánytőzsdéjében.

SÖVEGJARTÓ vászonáruháza, Barátok épülete.

Nagy választék

fehér és színes barchetok karton, schiffon és damasztból. Különléle vásznak, törölközők, abrosz, lepedők és zsebkendők. Ágy- és asztalterítők, szőnyeg- és matracszővetekből.

OLCSÓ

szabott árak

Aki a hadiárvákat szereti, az a dr. Prohászka Ottokár hadiárvaház levélzáró bélyegjeit használja. Kapható a szerkesztőségben és az üzletekben.

— **Értesitem** a nagyérdemű közönséget, hogy ez ideig Széchenyi-utca 15. sz. a. volt tűzifa és kőszén üzletem **SIMOR-UTCA 35. sz.** alá helyeztem át. Raktáram továbbra is a déli vasúti pályaudvaron van, a szíves megrendeléseket Simor-u. 35. sz. alatti irodámba kérem. Telefon 2—77. Mély tisztelettel **Stárk Samu.**

— **A Székesfehérvári Hitelszövetkezet** tulajdonát képező Deák Ferenc-utca 4. szám alatti ház szabónál eladó. Tudakozni lehet a Hitelszövet pénztári helyiségében Távirat-utca 6. sz. alatt hetenkint csütörtökön és szombaton d. e. 9—12-ig, vagy dr. Klauz György kanonoknál, az intézet elnökénél Szent-István-utca 12. sz. alatt.

Közgazdaság.

Az Első Magyar Általános Biztosítói Társaság. A társaság második 1915 évi háborús mérlege 6,995,923 korona 58 fillér nyeresége örvendetes bizonyosága nem csupán a magyar társaság szilárdságának, hanem a nemzet kitartó gazdasági erejének is. A nyereség tekintélyes volta ezuttal főképpen az elemi biztosítási ágaknak, s ezek közt is elsősorban — a tűzbiztosítási üzlet mult évi nagyon kedvező kárárányának köszönhető. Ellenben az életbiztosítási üzletben az a körülmény, hogy az ép, egészséges férfialakosság java a harctéren van, az évi új életbiztosítási szerzemények szembetűnő csökkenésében éreztette kelletlen hatását; az emberéletnek a háborúval járó tájdonmáson nagy pusztulása pedig, a társaságnak az előző évhez képest körülbelül másfélmillió korona összegű halálzási kártöbbletet okozott. Az tehát, hogy a háború a biztosítási üzletben is egyenesen rontó tényező, épp olyan tagadhatatlan tény, mint az, hogy a társaság képes volt a háborús hátrányokat más kedvező tényezőkkel a legteljesebben ellensúlyozni. Hadikölcsönre a társaság a mult évben 50,000,000 korona összeget jegyezt: Minthogy pedig már az előző esztendei első hadikölcsönben is 7,500,000 korona összeggel vett részt, eddig összesen 57,500,000 korona hadikölcsön jegyzésével tett a társaság tanúságot arról, hogy híven hazafias hagyományához, a maga ügyét a nemzetével elválaszthatatlanul szolidaritásnak ismeri. Ennek megfelelően, nem tekintve az első háborús évben hozott bőséges közcélú áldozatait a társaság a mult év folyamán további 104,730 koronát fordított a háborúval összefüggő különleges jótékony célokra. A társaság félszázados fennállása emlékeztére tett 500,000 korona tőkeösszegű hazafias és emberbaráti rendeltetésű alapítvány évi kamatjának (20,000 korona) hováfordítását az igazgatóság egyelőre eldönteni nem javasolta. Az összes

alapszabályszerű levonásokon kívül az igazgatóság a nyereségből a tisztviselői nyugdíjalapnak 250,000 korona, a külön tartaléknak pedig 1,155,000 korona összeggel való növelését indítványozta úgy, hogy végül 3,200,000 korona összeg kerül felosztásra, ami minden egyes egész-részvény után 800 korona évi osztaléknak felel meg. Az első magyar 8,000,000 koronát kitevő részvénytőke és ugyanolyan összegű tartaléktőkéen kívül 10,638,862 korona 97 fillért kitevő tüzidjartalékkal rendelkezik, mely-utóbbi a társaság saját számlájára eső tüzidjbevétele 100 százalékának felel meg. Ezen a maga nemében páratlanul magas százaléku tüzidj-tartalékon kívül a társaság tartalékol az elszámolatlan indirekt üzletekre még külön 1,549,563 korona 90 fillért. A külön tartalék összege 3,468,818 korona 84 fillér, a jégkülöntartalék 2,000,000 korona, míg az életbiztosítási összegek fedezetére szolgáló díjtartalék 190,347,555 korona 03 fillérre rug. A társaság a folyó évben az eddigi osztalék változatlan fentartása mellett tartalékait az életbiztosítási díjtartalék növelésén felül 2 és negyed millióval gyarapította.

Értesítés.

Alulírottak van szerencsénk értesíteni a n. é. közönséget, hogy közös elhatározással folyó évi május hó 14-től, további intézkedésig az országos vásárok kivételével, üzleteinket minden vásárnap zárva tartjuk. Arut senkinek ki nem adunk, sem ki nem adatunk. Üzleteink ajtajait és kirakatait pedig teljesen lezárjuk.

Kérjük a n. é. közönséget, hogy bevásárlásaikat lehetőleg úgy intézzék, hogy ezen lezárási napok szükségleteikben ne akadályozzák. Székesfehérvár, 1916. május 8.

Tisztelettel—

Schlammadinger Antal és Fia,
Schlammadinger Gyula,
Kren Ignác,
Grösz Bernát,
Fodor Jenő,
Klein Márkus Fial,
Langermann Vilmos.

APRÓHIRDETÉSEK.

Egy középkori intelligensbb öz. asszony idősebb úri családhoz hávezetetőnőnek ajánlkozik, vagy vendéglőbe is. Cim: öz. Szabó Imréné Rácz-utca 39.

A székesfehérvári gazdakör tagjai, akik rézgálicra a pénzt befizették, pénzüket visszakaphatják Zámoly-utca 42. szám alatt, három napon keresztül délután 7—8 óráig.

Gyerekocsik legolcsóbbtól a legfinomabb Gerendai Gyula vászon, fehérnemű, gyermek-kelengye üzletében kaphatók, Székesfehérvár, Kosuth-u. 4.

Háztartás vezetésére ajánlja napjait — miután háztartását beszüntette — helyben katonáskodó, vidéki r. kath. tisztviselő. Válaszként „Szerény díjazás” jellegre a kiadóhivatalba kéretnek.

Egy háromszobás lakás fűrdőszobával és mellékhelyiségekkel aug. 1-re kiadó József-utca 6. sz.

Középkori nő, aki a háztartás minden ágában jártos és azt végezni hajlandó, gazdaasszonynak tevéteket a Sörház malomban.

3—4 szobás lakás Szigethy Testvérek üzlete felett november hó 1-ére kiadó.

Kiadó lakás. Egy 4 szobás modern lakás, előszoba, fűrdőszoba, pince és mellékhelyiséggel együtt azonnal kiadó, Kigyó-u. 5.

MOZGÓSZÍNHÁZ. APOLLO MOZGÓSZÍNHÁZ.

Csütörtökön május hó 11 és 12-én: **Pénteken**

Parlagi Kornélia,
szubrett primadonna és

Pintér Imre,

a Népszínház v. művésze felléptével szenzációs sikertű repriz

A NAGY LESZÁMOLÁS.

Énekes háborús mozi-szkeccs 3 színpadi és 3 filmjelenetben. Történik a mozgószínház első napjaiban és ma, részben Budapesten, részben a szerb határon.

SZEREPLŐK: Piroksa, Pintér Irénke,
Biró János, Pintér Imre, Galambos Ábris Szentes János,
Ágnes, felesége Parlagi Kornélia, Erzsókk asszony Dedy Lajosnál.

Előadások mindkét napon fél 7 és 9-kor.

Felemelt helyárak. — A helyek megfordítottak és számozottak. Jegyek előre kaphatók Krausz Veronánál és este a pénztárnál.

Uránia-színház.

Pénteken, május 12-én: **este 7 és 9-kor.**

Szombaton, máj. 13-án:

MOZIMUSOR KERETÉBEN

ALEXANDER M.

ILLUZIÓNISTA MŰVÉSZ VENDÉGFELLÉPTE.

A brilliáns műsor kivonata:

1. Zászló ünnep.
2. Rózsák növeése a levegőben.
3. Delhi orakulum.
4. Röntgensugarak.
5. Gyorsfűtés.
6. Berlini Rothe lealcázása.
7. Láthatatlan tyúk.
8. Telepathia, Darwin után, stb.

A pénteki műsorban mint mozibetét:

SPINÓLA utolsó szerelme.
CARMÍ MÁRIÁVAL.

A szombati műsorban mint mozibetét:

EZÜST PÓK, b. ü. dráma.

Figyelem: A délután 3 és 5 órai előadások az ifjuság részére vannak fenntartva és ezen előadásoknál a moziműsor is változik. A drámák helyett, humoros képek lesznek.

Alexander M. ur nem azonos a rövid idővel itt működött Alexander és nejevel. Előadása azoktól teljesen eltér.

RENDES HELYÁRAK.

Fűzőim, melyek pontos méretek

Kalap-ujdonások naponta érkeznék.

alapján vannak elkészítve a legolcsóbb ártól a legfinomabb minőségű vattának raktáron.

Radó női divat különlegességek üzlete,
Nádor-utca 1. sz. — Telefon 341.

Első magyar általános biztosító társaság, Budapest.

I. Tűz-, szállítmány-, jég- és betörés-biztosítási üzlet.

Ötvennyolcadik évi zár számla 1915. január 1-től december 31-ig.

KIADÁSOK.		Ötvennyolcadik évi zár számla 1915. január 1-től december 31-ig.		BEVÉTELEK.		
	korona	fill.	korona	fill.	korona	fill.
I. Tűzbiztosítás.						
Kifizetett károk és költségek, levonva viszontbiztosítási károk és költségek	3.881,927	02				
Függőben maradt károk tartaléka	1.481,543	03				
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levonásával	728,250	09				
Jövedelmi adó és költségvetési	424,026	11				
Postadíjak	151,929	19				
Adományok hadicélra	104,750	—				
Szállítványbiztosítási díjakból törölt igazgatási költségek	1.807,889	—				
Behajtatlan követelések leírása	24,501	48				
A háború folytán el nem számlált díjak díjtartaléka	1.543,563	00				
A követelőző évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után	10,638,602	97	30,750,303	27		
II. Szállítványbiztosítás.						
Kifizetett károk és költségek, levonva viszontbiztosítási károk és költségek	8,324	85				
Függőben maradt károk tartaléka	90,715	81				
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levon.	2,705	23				
A követelőző évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után	100,000	—	201,833	92		
III. Jégbiztosítás.						
Kifizetett károk és költségek, levonva viszontbiztosítási károk és költségek	1,150,375	50				
Függőben maradt károk tartaléka	33,429	98				
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levon.	9,579	75				
Behajtatlan követelések leírása	86,219	44				
A fűtési évek készpénz-díjtartaléka a viszontbiztosított rész levonása után	1,291	52				
A követelőző évek készpénz-díjtartaléka	244,165	23	2,322,598	60		
IV. Betörésbiztosítás.						
Kifizetett károk és költségek, levonva viszontbiztosítási károk és költségek	32,444	75				
Függőben maradt károk tartaléka	37,378	62				
Szerzési és igazg. költségek a viszontbizt. rész utáni bevétel levon.	119,125	27				
A követelőző évek készpénz-díjtartaléka	500,000	—	683,828	69		
1915. évi nyereség	7,945,490	00				
			29,022,966	03		
I. Tűzbiztosítás.						
Az 1914. évről áthozott készpénz-díjtartalék					10,582,519	61
A viszontbiztosított rész levonása után					1,296,859	57
A háború folytán el nem számlált kifizetési díjtartaléka						
Tűzbiztosítások után bevett díjak és illetékek					21,176,963	74
Levonva: törlesztett és viszontbizt. díjak					10,688,100	77
Az 1914. évben függőben maradt károk tartaléka					903,532	28
					23,376,574	41
II. Szállítványbiztosítás.						
Az 1914. évről áthozott készpénz-díjtartalék					100,000	—
A viszontbiztosított rész levonása után					22,242	66
Szállítványbizt. után bevett díjak és illetékek					192,387	62
Levonva: törlesztett és viszontbizt. díjak					170,041	98
Az 1914. évben függőben maradt károk tartaléka					75,340	—
					197,586	66
III. Jégbiztosítás.						
Az 1914. évről áthozott készpénz-díjtartalék					459,149	63
Jégbiztosítások után bevett díjak és illetékek					5,158,908	15
Levonva: törlesztett és viszontbizt. díjak					8,261,510	94
Az 1914. évben függőben maradt károk tartaléka					45,318	22
					2,431,765	08
IV. Betörésbiztosítás.						
Az 1914. évről áthozott készpénz-díjtartalék						
A viszontbiztosított rész levonása után					500,000	—
Betörésbiztosítások után bevett díjak és illetékek					562,402	87
Levonva: törlesztett és viszontbizt. díjak					285,678	02
Az 1914. évben függőben maradt károk tartaléka					15,765	00
					792,489	91
V. Egyéb bevételek.						
Szelvény-, bakkörp., váltó- és egyéb kamatok, árfolyamnyereség idegen pénzeszközök után, valamint társasági házak tiszt. jövedelme					2,253,851	59
					29,022,966	03

VAGYON.		Mérlegszámla 1915. december 31-én.		TEHER.		
	korona	fill.	korona	fill.	korona	fill.
Készpénz és pénzeszközök	102,740	51				
Értékpapírok és kamatozlag elhelyezett tőkék:						
közön kimutatás szerint	47,010,025	06				
Társasági és egyéb nyújtott kölcsönök értékei:	3,748,350	—				
Ormszáj-nyomtatvány-értékek:	561	53				
Ormszáj-nyomtatvány-alapítvány-értékek:	43,822	39				
Magyar Általános Biztosító Társaság "Tűzoltók segélyalapja" értékei:	65,503	13				
1915. évi nyereség	174,147	36				
1914. évi nyereség	1,022,000	—				
1913. évi nyereség	983,713	—				
1912. évi nyereség	347,312	—				
1911. évi nyereség	173,212	—				
1910. évi nyereség	173,212	—				
1909. évi nyereség	173,212	—				
1908. évi nyereség	173,212	—				
1907. évi nyereség	173,212	—				
1906. évi nyereség	173,212	—				
1905. évi nyereség	173,212	—				
1904. évi nyereség	173,212	—				
1903. évi nyereség	173,212	—				
1902. évi nyereség	173,212	—				
1901. évi nyereség	173,212	—				
1900. évi nyereség	173,212	—				
1899. évi nyereség	173,212	—				
1898. évi nyereség	173,212	—				
1897. évi nyereség	173,212	—				
1896. évi nyereség	173,212	—				
1895. évi nyereség	173,212	—				
1894. évi nyereség	173,212	—				
1893. évi nyereség	173,212	—				
1892. évi nyereség	173,212	—				
1891. évi nyereség	173,212	—				
1890. évi nyereség	173,212	—				
1889. évi nyereség	173,212	—				
1888. évi nyereség	173,212	—				
1887. évi nyereség	173,212	—				
1886. évi nyereség	173,212	—				
1885. évi nyereség	173,212	—				
1884. évi nyereség	173,212	—				
1883. évi nyereség	173,212	—				
1882. évi nyereség	173,212	—				
1881. évi nyereség	173,212	—				
1880. évi nyereség	173,212	—				
1879. évi nyereség	173,212	—				
1878. évi nyereség	173,212	—				
1877. évi nyereség	173,212	—				
1876. évi nyereség	173,212	—				
1875. évi nyereség	173,212	—				
1874. évi nyereség	173,212	—				
1873. évi nyereség	173,212	—				
1872. évi nyereség	173,212	—				
1871. évi nyereség	173,212	—				
1870. évi nyereség	173,212	—				
1869. évi nyereség	173,212	—				
1868. évi nyereség	173,212	—				
1867. évi nyereség	173,212	—				
1866. évi nyereség	173,212	—				
1865. évi nyereség	173,212	—				
1864. évi nyereség	173,212	—				
1863. évi nyereség	173,212	—				
1862. évi nyereség	173,212	—				
1861. évi nyereség	173,212	—				
1860. évi nyereség	173,212	—				
1859. évi nyereség	173,212	—				
1858. évi nyereség	173,212	—				
1857. évi nyereség	173,212	—				
1856. évi nyereség	173,212	—				
1855. évi nyereség	173,212	—				
1854. évi nyereség	173,212	—				
1853. évi nyereség	173,212	—				
1852. évi nyereség	173,212	—				
1851. évi nyereség	173,212	—				
1850. évi nyereség	173,212	—				
1849. évi nyereség	173,212	—				
1848. évi nyereség	173,212	—				
1847. évi nyereség	173,212	—				
1846. évi nyereség	173,212	—				
1845. évi nyereség	173,212	—				
1844. évi nyereség	173,212	—				
1843. évi nyereség	173,212	—				
1842. évi nyereség	173,212	—				
1841. évi nyereség	173,212	—				
1840. évi nyereség	173,212	—				
1839. évi nyereség	173,212	—				
1838. évi nyereség	173,212	—				
1837. évi nyereség	173,212	—				
1836. évi nyereség	173,212	—				
1835. évi nyereség	173,212	—				
1834. évi nyereség	173,212	—				
1833. évi nyereség	173,212	—				
1832. évi nyereség	173,212	—				
1831. évi nyereség	173,212	—				
1830. évi nyereség	173,212	—				
1829. évi nyereség	173,212	—				
1828. évi nyereség	173,212	—				
1827. évi nyereség	173,212	—				
1826. évi nyereség	173,212	—				
1825. évi nyereség	173,212	—				
1824. évi nyereség	173,212	—				
1823. évi nyereség	173,212	—				
1822. évi nyereség	173,212	—				
1821. évi nyereség	173,212	—				
1820. évi nyereség	173,212	—				
1819. évi nyereség	173,212	—				
1818. évi nyereség	173,212	—				
1817. évi nyereség	173,212	—				
1816. évi nyereség	173,212	—				
1815. évi nyereség	173,212	—				
1814. évi nyereség	173,212	—				
1813. évi nyereség	173,212	—				
1812. évi nyereség	173,212	—				
1811. évi nyereség	173,212	—				
1810. évi nyereség	173,212	—				
1809. évi nyereség	173,212	—				
1808. évi nyereség	173,212	—				
1807. évi nyereség	173,212	—				
1806. évi nyereség	173,212	—				
1805. évi nyereség	173,212	—				
1804. évi nyereség	173,212	—				
1803. évi nyereség	173,212	—				
180						